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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 54a
(QUINQUAGÉSIMA QUARTA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 13 DE JUNHO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
Quero informar a todos que a Secretaria Geral da Mesa Diretora recebeu

comunicado encaminhado pelo Deputado Cláudio Abrantes no qual respeitosamente
apresenta a sua desfiliação do partido Rede Sustentabilidade, conforme cópia anexa
do pedido devidamente protocolado no órgão partidário. Recebido e lido este
comunicado, ele será publicado no Diário da Câmara Legislativa.

Como não temos quorum suficiente para abrir os trabalhos e as discussões,
declaro suspensa a sessão por quinze minutos.

(Suspensa às 15h09min, a sessão é reaberta àsl5h20min.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está reaberta a sessão.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, esta matéria é do conhecimento desta Casa, porque ela votou uma
moção. V.Exa. recebeu, em seu gabinete, as lideranças da Quadra 207 da Asa Sul
acompanhadas do Presidente do Conselho Comunitário da Asa Sul.

O Governador, no dia de ontem, resolveu acolher o anseio daquela
população desconstituindo a venda do imóvel ali na entrequadra, que compõe o
projeto revisitado de Lúcio Costa, que são essas ampliações de entrequadras.
Portanto, o Governador, a exemplo do que ocorreu em governos anteriores, acolheu
o pleito daquela comunidade. Isso deve ser comemorado por toda a cidade,
principalmente pela comunidade do Plano Piloto.

Quero cumprimentar o Governador, a despeito de S.Exa. não ter aberto sua
agenda para atender a solicitação de V.Exa. de uma audiência no gabinete dele com
a comunidade. Naturalmente o importante é o resultado. Agora, o Governador, com
toda essa atitude, que parabenizamos, não teve a mínima consideração e respeito
por esta Casa. Fomos os portadores dessa interlocução com a comunidade e com
esta Casa muito antes de S.Exa. ter contato com a comunidade e recebê-la. Ou seja,
S.Exa. preferiu descartar a nossa contribuição.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de

Roure. Parabéns pelo trabalho.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Deputado

Wasny de Roure, fazendo um aparte ao que V.Exa. está dizendo, acho que o
Governador tem que rever essa situação. Sabe por quê? Porque esses lotes foram
vendidos às empresas lá atrás. São dezesseis lotes que estão desse jeito. Se ele for
revogar isso aí, vamos ter um prejuízo - falo nós porque se trata do Distrito Federal- de quase 100 milhões. Então, se não está tendo dinheiro para pagar o povo, vai
ter dinheiro para revogar isso aí? Então, ele tem que rever isso aí.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputada

Telma Rufino, normalmente, quando ocorre esse tipo de negociação, são
apresentadas ao proprietário do imóvel alternativas compatíveis. Agora, houve já
várias desconstituições. Essa não é a primeira vez. Houve várias, e é verdade que
ainda há outras que deveriam ser feitas. O Governo Agnelo chegou a fazer algumas.
Então, não é novidade,não é a primeira vez em Brasília.
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V.Exa. está correta: tem que ser apresentada a compensação à empresa. A
Terracap e a Segeth foram mobilizadas. Estou dizendo isso porque o próprio
Secretário da Segeth, o Thiago, informou-me isso. Quando o Governador foi cortar o
cabelo numa manhã - por acaso, ele corta o cabelo all -, um dos moradores o
abordou. Coincidentemente, nesse dia, eu visitava o Secretário Thiago, que havia
acabado de receber uma ligação do Governador. Então, ele me passou essa
informação. Por isso, estou dizendo a V.Exa. que o governo deve ter estudado que
alternativa pretende oferecer à empresa. Ela, com certeza, não terá prejuízo,
Deputada Telma Rufino. Posso ter muitas discordâncias com o governo, mas,
irresponsável, ele não é.

DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, não sei se ele é irresponsável, mas, quanto a esse caso, estou analisando
ao pé da letra e vou acompanhar para saber por que não os chamaram para
conversar ainda. Eles estiveram comigo hoje. Então, não acho justo. A população
diz: "Ah, precisamos do verde". Mas tem que ter a compensação para o outro lado
também, porque, Deputado, isso aí vai gerar empregos, sim, e temos que olhar a
parte do prejuízo. Se o Governo não está tendo dinheiro para poder tomar conta da
saúde e da educação, de onde vai tirar 100 milhões para devolver?

Então, estou falando a V.Exa. com conhecimento de causa. Portanto, vou
pedir ao Thiago... Eu não vou convocá-lo, eu vou convidá-lo a vir à Comissão de
Assuntos Fundiários para dar explicações sobre isso aí, sim, porque, se ele arrumou
um jeitinho brasileiro de acertar, então, teremos que pedir para ele apresentar a
esse pessoal, porque isso já vem desde a época do Joaquim Roriz. Então, temos que
ver realmente o que está acontecendo. Eu só não acho que, neste momento, na
atual crise que estamos passando, tem-se de pegar dinheiro para cobrir. Eu não sei
onde irá arrumar se não está tendo. Como é que vai pagar esse povo? Eles me
procuraram hoje. É por isso que estou falando com V.Exa.

Era só isso. Nada mais a declarar. Obrigada.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, só para registrar, eu acho muito oportuno que a Deputada Telma Rufino
promova uma audiência para termos acesso à informação do processo como se deu,
das compensações que serão oferecidas. Naturalmente, não estou aqui tratando da
transação que deve ocorrer. A Deputada Telma Rufino está absolutamente correta.

Eu tenho certeza de que nem a Justiça vai permitir prejuízo para o
proprietário do imóvel. Não se trata disso. Desde a última vez que V.Exa. abordou
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esse tema, transcorreram vários meses de projetos disso e daquilo outro. Há uma
série de investimentos que têm que ser levados em conta. Não acho que seja uma
operação fácil. Por isso que eu entendo que a audiência será extremamente rica para
que possamos acompanhar e aprender com ela. Mas, para o interesse daquela
comunidade, foram exitosas a tratativa e a decisão do Governador, e eu tenho que
cumprimentá-lo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de
Roure.

Dá-se início ao
PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos
Comunicados de Líderes.

Eu gostaria de registrar as presenças de professores e alunos do Centro de
Ensino Fundamental 27 de Ceilândia, participantes do projeto Cidadão do Futuro,
promovido pela Escola do Legislativo. Muito bem-vindos à Câmara Legislativa.

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Como Vice-Líder. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. Deputados e Srs. Deputadas, também quero aqui
fazer uma saudação especial aos alunos do Centro de Ensino Fundamental 27 de
Ceilândia, que aqui estão. A todos vocês e aos professores, nossas saudações por
estarem aqui nesta Casa de Leis.

Sr. Presidente, nós acabamos de protocolar um projeto de lei que,
aparentemente, é um tanto diferenciado: cria o Dia do Vampiro no Distrito Federal,
dia 13 de agosto. Há também uma motivação para esse dia, que é o incentivo à
doação de sangue. Há poucos dias, esse grupo de artistas, de pessoas me procurou.
No primeiro momento, eu fiquei um tanto sem saber o que o pessoal queria
realmente. Aí disseram que o Dia do Vampiro seria um dia para realizar atividades
artísticas e culturais voltados a combater preconceitos de toda a espécie,
especialmente aqueles que inibem a doação de sangue.

Nós sabemos, Sr. Presidente, que hoje nós temos um grande problema que
é a doação de sangue, principalmente quando nós precisamos de sangue do tipo
doador universal, que é o O negativo. É um tipo de sangue de que há
deficiência muito grande nos hemocentros não só no Distrito Federal, como também
no Brasil todo. E esse dia já é instituído por lei em São Paulo. Lá se reúnem milhares
de pessoas em volta dessa ação de suma importância para a sociedade brasileira.

Hoje eu sou agraciada também quando V.Exa. faz uma campanha nesta
Casa para os servidores irem até o Hemocentro fazer a sua doação.

uma



Diário da Câmara LegislativaNº 135 Brasília, quarta-feira, 26 de julho de 2017 Página 329

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
J* SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVLSAO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENARIO
SETOR PE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaSessáo/RcuniãoHorá rio InícioData

54a SESSÃO ORDINÁRIA 5131 06 [ 2017 15h

Quero aqui parabenizá-lo e parabenizar esse grupo de artistas que se
dedicam, a todo momento, a essa campanha. Quero aqui dizer que, se mais pessoas
fizessem o mesmo que eles hoje estão fazendo, com certeza muitas vidas não iriam
ser ceifadas.

Muito obrigada,Sr. Presidente.
(Assume a Presidência o Deputado Robério Negreiros.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS) - Continuando os
Comunicados de Líderes, concedo a palavra ao Deputado Delmasso. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Juarezão. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje o Correio BrazUiense, Deputado Wasny de
Roure, traz uma matéria sobre a importância da qualificação profissional, um
levantamento detalhado sobre quem não tem acesso a boas escolas ou pertence a
áreas carentes ou áreas vulneráveis da cidade ter uma oportunidade através da
qualificação profissional.

Todos sabem, Deputada Luzia de Paula, do esforço deste humilde Deputado
na aprovação do projeto Jovem Candango, que hoje tem 1.600 garotos e garotas
trabalhando com carteira de trabalho assinada. Esse projeto, que tenho a honra de
dizer que pertence à Câmara Legislativa, hoje está sendo copiado na maioria dos
estados brasileiros. Inclusive, o Governador de São Paulo, Alckmin, lançou o
programa com o nome Jovem Vence, com cem mil jovens. Não é à toa, Deputado
Wasny de Roure, que ele se elegeu em primeiro turno.

Todos nós estamos descobrindo o óbvio: o caminho para qualquer
governante, seja ele Presidente da República, Governador ou Prefeito, é a
qualificação profissional.

(Assume a Presidência o Deputado Bispo Renato Andrade.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE- Permite-me V.Exa. um aparte?



Diário da Câmara LegislativaNº 135 Brasília, quarta-feira, 26 de julho de 2017 Página 330

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
l)aU Horário Início Sessilo/Kcunião Página

131 OG [ 2017 54a SESSÃO ORDINÁRIA15h 6

DEPUTADO AGACIEL MAIA -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Agaciel Maia, eu acompanhei isso de perto, à época Presidente desta Casa, dirigindo
a reunião de Líderes, quando havia a resistência de vários Parlamentares. Já era um
projeto a que V.Exa. deu uma enorme contribuição. Sou testemunha disso, na
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. À época um projeto tinha tido a
iniciativa do Governador Agnelo Queiroz, e vi o seu empenho, a sua dedicação e o
seu compromisso. Inclusive, eu me lembro bem da posse desses jovens, quando
vieram trabalhar no complexo do Governo do Distrito Federal.

Rco feliz que o programa retorne. Infelizmente, com um número ainda
bastante modesto. Mas sou daqueles que pensa que antes pouco do que nada.
Então, comemoro com V.Exa. e o cumprimento. V.Exa. deu continuidade, em outro
mandato, em outra legislatura, a essa bandeira, demonstrando com isso a
legitimidade dessa luta.

Tenho visto,Deputado Agaciel Maia, que é pelo simples projeto que fizemos
- V.Exa. foi um dos autores - que vemos jovens trabalhando aqui como estagiários e
dando a demonstração do quão importante é para eles usufruírem desse ambiente.
Então, V.Exa. deu uma contribuição enorme, independentemente do número de
votos que isso poderá representar. Para nossa juventude, para a nossa cidade, essa
é uma conquista extraordinária. Parabéns! Espero que V.Exa. também seja exitoso
nos outros projetos, já que é muito competente, para que a gente continue vendo as
coisas melhorarem. O quadro é muito dramático, principalmente com as últimas
estatísticas,que apontam uma altíssima rejeição da população a este governo.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Como Líder. Sem revisão do orador.) — Eu
quero agradecer a V. Exa. o seu aparte e o incorporo ao meu pronunciamento.

Esse projeto, Deputado Wasny de Roure, é muito bom depois de trinta anos,
porque, Deputada Luzia de Paula, ele começou na década de 80, quando pegamos
os garotos de rua e lhes ensinamos a profissão de gráficos na Gráfica do Senado
Federal. Foram 2.400 meninos que foram transformados nos melhores gráficos de
Brasília. Muitos deles hoje eram meninos que poderiam ter morrido ou ido para o
caminho das drogas, mas hoje são profissionais respeitados aqui no Distrito Federal.

Então,para este humilde Deputado,é muito bom abrir as páginas do Correio
BrazUiense e, depois de trinta anos de luta, ver o reconhecimento, Deputado
Delmasso, de que a saída para melhorar a política de segurança, a saída para
melhorar a política de saúde, a saída para melhorar a qualidade de vida da
população mais pobre é exatamente a qualificação profissional dos jovens.

Fiquei muito orgulhoso ao ver a primeira dama, Sra. Márcia Rollemberg,
apresentar o Programa Jovem Candango em Barcelona, Deputada Luzia de Paula, e
saber que ele hoje, nascido e gestado aqui, está sendo adotado por dezoito países
no mundo todo. Há esse reconhecimento de organismos internacionais ao Programa
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Jovem Candango. Fiquei muito satisfeito ao abrir hoje o principal periódico da cidade
e ver uma matéria que afirma que a saída para o Brasil é a qualificação profissional
dos jovens.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Deputado, eu

gostaria de parabenizá-lo e dizer a V.Exa. da satisfação que nos dá ver esse
reconhecimento depois da luta de tantos anos.

Quero dizer a V.Exa. que esse realmente é o caminho, porque, por mais que
queiramos dignidade, quando não se tem dinheiro no bolso, não se tem como
comprar alimento, não se tem como dar sustentação à casa, pagando a sua água, a
sua energia, comprando os objetos necessários para mobiliar uma casa, dificilmente
um ser vai se tomar um verdadeiro cidadão.

E, realmente, o caminho para a mudança é conseguir dar aos nossos jovens
a dignidade, e a dignidade nessa idade é dar condição - como dizia São Paulo - de
cada um viver com o suor do próprio rosto. O homem que vive com o suor do
próprio rosto é um homem que se sente digno, sente-se importante e sente-se
capaz. Um homem que vive só de benesses jamais vai ter a sua dignidade exaltada e
poder viver com a sua autoestima elevada.

Parabéns, Deputado, mais uma vez. Alegro-me com V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Agradeço a V.Exa.
Agradeço ao nobre Presidente, Deputado Bispo Renato Andrade, que está

presidindo esta sessão de hoje, pela generosidade em dar tempo para que eu
pudesse concluir o meu pronunciamento.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Muito obrigado,

Deputado Agaciel Maia.
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trabalhadores na galeria, eu não poderia deixar
de vir a esta tribuna hoje, apesar daquela situação vexatória para o País que
aconteceu na semana passada, aquela audiência do TSE, em que a chapa Dilma
Temer foi absolvida, numa inteira demonstração de que o Judiciário brasileiro
realmente é um judiciário que precisa passar por uma transformação, que precisa
passar por uma reforma. Falamos muito da política, falamos muito do político, do
Executivo, e o Judiciário brasileiro infelizmente tem demonstrado que além de ser um
judiciário seletivo é um judiciário, na minha avaliação, completamente injusto.
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Sr. Presidente, foi um verdadeiro circo o que aconteceu ali. É preciso rever,
inclusive, como é que se indicam esses ministros do Supremo Tribunal e dos outros
órgãos. Até porque ali estavam dois juízes que votaram favoravelmente ao
Presidente Temer e que foram indicados por ele. O Congresso Nacional precisa ver
como é que faz porque um juiz que é indicado por um presidente não deveria julgar
um processo do presidente que o indicou. Rcou uma demonstração muito clara de
que os dois, na fala deles, na defesa deles, muito frágil, estavam fazendo o jogo do
Governo, fazendo o jogo do Presidente Temer para tentar absolvê-lo.

Sobre o Gilmar Mendes não é preciso nem falar. Um cara que recebe ordens
do Aécio Neves não tem legitimidade para julgar um presidente que o próprio PSDB
apoia.

Então, fica aqui o lamento.
E precisamos urgentemente, o povo brasileiro, exigir, além da reforma

política, uma reforma no Judiciário brasileiro. Foi uma vergonha o que aconteceu, e
eu não poderia deixar de falar sobre isso.

A outra questão é em função daquela portaria que foi revogada hoje. Eu
quero parabenizar a Mesa Diretora da Casa por ter revogado aquele ato. Nada contra
as pessoas aqui que pensaram naquela portaria no sentido de melhorar a segurança
daqui, mas era uma portaria que, na nossa avaliação, foi pouco debatida, pouco
discutida, muito criticada pela opinião pública. Esta Casa precisa ter cuidado quando
for publicar alguma portaria, e debater melhor com o conjunto dos Deputados para
que a gente não tome algumas atitudes que vão contra esta Casa. Esta é a Casa do
Povo. A gente não pode evidentemente deixar que uma pessoa chegue aqui de
bermuda, de short, mas limitar uma pessoa de entrar aqui com boné, vestido um
pouco mais curto ou com uma camiseta, acho que é demais. Não quero fazer juízo
de valor de ninguém. Talvez a pessoa que pensou esta portaria não tenha tido má-
fé, mas foi uma portaria equivocada. Eu evidentemente vim aqui ao plenário na
semana passada e pedi à Câmara Legislativa que revogasse. Fico satisfeito por ter
revogado. Precisamos melhorar a segurança aqui sem impedir que as pessoas mais
humildes adentrem esta Casa, até porque, como eu falei, é a Casa do Povo e não
podemos dificultar para a população, principalmente para a mais humilde, vir aqui se
manifestar, pedir, exigir o que é direito dela.

Era isso. Eu não poderia deixar de registrar e parabenizar a Mesa por ter
revogado aquela portaria.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Muito obrigado,
Deputado Ricardo Vale.

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso. (Pausa.)
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
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Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Lira. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a verdade é que foi acertado
ontem que hoje iniciaríamos aqui o debate a respeito do famoso instituto Hospital de
Base. Disseram que iniciariam hoje os debates e ninguém falou ainda do instituto. E
eu vou começar a falar logo a partir de hoje. E vou dizer mais uma vez que o
Governo do Distrito Federal, através da Secretaria de Saúde do Distrito Federal, está
mentindo para a opinião pública. Esse instituto não vai resolver absolutamente nada.
E o que mais eu ouço dos Deputados aqui é dizer: "Chico, pior que está não tem
jeito". Aí eu digo que é onde os companheiros estão enganados, Deputado Agaciel
Maia. Essa é a situação daquela velha história do Tiririca de que pior que está não
fica. Se aprovar esse instituto, vai ficar. Vai ficar pior do que o que está! Esse
instituto é um engodo até porque o recurso é o mesmo. É o mesmo!

Amanhã, eu vou apresentar aqui um substitutivo a este projeto - para não
ficar só na crítica, Deputado Agaciel Maia - descentralizando as despesas, dando
autonomia à direção do Hospital de Base para gastar o dinheiro. Estão falando
mentiras, inclusive para alguns Deputados, dizendo que vai ser possível comprar sem
licitação, Deputado Wasny de Roure. Isso é mentira. Tem que continuar havendo
licitação. O instituto que eles estão propondo é público com gestão privada.
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É mais ou menos a mesma coisa que fizeram no Estado do Maranhão.
Criaram um instituto chamado IDAC - Instituto de Desenvolvimento e Apoio à
Cidadania. Segundo a Rede Globo de Televisão,em matéria que passou domingo, no
Fantástico, feita pelo repórter que eu conheço há muito tempo, o Eduardo Faustini,
chamado repórter sem rosto, um investigador profundo dessas coisas, o instituto
conseguiu a façanha de desviar,no Estado do Maranhão, um bilhão de reais.

Portanto, o que pode mudar a realidade da saúde do Distrito Federal é
colocar alguém competente, sério, que tenha experiência, para gerir a saúde. Isso é
o que pode mudar. Não é a simples criação de um instituto.

A situação chegou a tal ponto que as empresas prestadoras de serviço de
vigilância e de limpeza estão até hoje sem pagar os vigilantes e os trabalhadores da
limpeza dos hospitais. O Governador mandou pagar, mas lá ninguém obedece a
ninguém! A Secretaria da Fazenda liberou recursos hoje, e está a Secretaria de
Saúde dizendo que não vai pagar, Deputado Agaciel Maia! V.Exa. já foi gestor. Sabe
que terceirizados têm que ser prioridade até porque são os menores salários. Não
pagando,vão parar de novo,e a culpa é de quem está na gestão.

Portanto, eu espero que esta Casa tenha juízo e que os Deputados não
queiram colocar na sua biografia a destruição de um hospital de referência, de um
hospital que é bom, que precisa de gestão - única coisa de que o Hospital de Base
precisa - e não mudar de nome. Não se pode destruir o Hospital de Base criando
esse instituto fantasma que estão querendo criar no Distrito Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

acho que o Deputado Chico Vigilante tem razão no que diz respeito ao terceirizado,
que sempre é discriminado. Eu posso falar isso porque já fui gestor, e, durante a
minha gestão, o salário do terceirizado não era o mesmo porque isso era impossível,
mas ele tinha atendimento no serviço médico, por exemplo, tinha um auxílio
alimentação digno. Eu acho que o terceirizado não tem nada a ver com essa história
do Instituto Hospital de Base. Eu acho que a burocracia, a não prioridade ao
pagamento das empresas que repassam esses salários para o terceirizado é que é o
problema.

A questão da discussão do Hospital de Base, que deve ser feita amanhã,
conforme o acordo com os Líderes, tem prós e contras, mas é importante que se
faça essa discussão. Existe um projeto para ser votado. Ele pode ser derrotado ou
aprovado. A exemplo do que aconteceu aqui com o Uber e com os taxistas. A
exemplo do que aconteceu com vários temas da Casa.
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0 Deputado não pode ter medo de votar. O Deputado está aqui para discutir
e votar, essa é a sua função, além de fiscalizar. Então, os colegas, por uma questão
de respeito, não podem expor os demais na rua em outdoor, fazendo julgamento,
expondo e desconstruindo a imagem do Deputado. Hoje, está a cara de uns, amanhã
pode estar a cara de outros, porque é normal, mas o processo decisório, a Casa tem
que encará-lo.

Eu, na discussão do Uber com os taxistas, dei a cara a tapa,e fiquei do lado
dos taxistas. Apesar das reclamações, apesar de todas as pressões, eu tinha
convicção. E a função do Parlamentar é esta: ele tem que ter convicção e votar, e
não ter medo de votar.

Portanto, acho que está na hora de encararmos essa questão, seja ela
aprovada, ou não,mas essa é a função dos 24 Deputados que estão aqui.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Agaciel
Maia.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra a

V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de fazer um adendo à fala do Deputado Ricardo Vale, como
Líder do PT, quando ele fala sobre o PSDB: com todo o respeito ao Deputado Ricardo
Vale, eu não vou alongar as discussões, porque também o PT não teria uma
moralidade para poder falar do PSDB.

E, quanto à questão da terceirização, quero parabenizar as falas do
Deputado Chico Vigilante e do Deputado Agaciel Maia, pois é uma classe
trabalhadora que vem sofrendo muito neste governo e que tem que ser tratada
também como servidores públicos, porque envolve a questão de matéria alimentícia
e salarial. O governo não paga,e as empresas não têm condições de pagar.

PRESIDENTE (DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE) - Concedo a palavra
ao Deputado Wasny de Roure.

(Manifestações da galeria.)
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esperem, por favor. A gente está
em uma sessão da Câmara, e esse tipo de coisa não pode ser feita. Por favor! A
gente permite, vocês têm todo o respeito, podem participar, sem problema nenhum,
mas esse tipo de coisa, não. Por favor, eu estou pedindo a vocês. É liberado para
vocês falarem e se colocarem sem problema nenhum, mas nós estamos durante uma
sessão, todas as pessoas estão falando aqui, e eu gostaria de pedir aos senhores
para não fazerem isso,por favor.
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(Manifestações na galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de pedir aos nossos

seguranças que os acompanhem. Esta Casa é democrática, eu só peço todo o
respeito de todos vocês, por favor. Peço à Segurança que tome uma providência.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

primeiro, as pessoas que estão na galeria têm que respeitar os Deputados que estão
aqui em Plenário. Aqui cada Deputado tem a sua opinião e vai decidir de acordo com
sua opinião. No entanto, assim como a gente não vai ao local de trabalho deles para
xingá-los, eles não podem fazer o que estão fazendo.

(Manifestações na galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu peço aos seguranças que os

acompanhem, por favor. Quero agradecer vocês, pois aqui é uma casa democrática,
todos podem falar,mas a gente precisa de respeito.

Muito agradecido pela presença. Vão com Deus!
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, os Líderes ontem estabeleceram a
pauta: amanhã nós iremos debater e deliberar sobre o projeto de lei apresentado
pelo governo, criando o Instituto Hospital de Base do Distrito Federal, que é o
Projeto de Lei n° 1.486.

Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu gostaria de registrar aqui que o grande
problema é que apresentamos três requerimentos específicos e dois requerimentos
coletivos e nenhum deles mereceu, Deputado Bispo Renato Andrade, resposta por
parte do governo. Quero que isso fique claro porque até o momento não foi
protocolada a resposta ao pedido de informação que encaminhamos. Deputada Luzia
de Paula e Deputado Delmasso, Líder do Governo, eu gostaria que cada colega
tivesse a consciência de que foram protocolados requerimentos que não receberam
resposta por parte do governo. Esse é o primeiro registro.

Quero dizer que os requerimentos são de 16 de março de 2017. Assunto:
informações complementares a proposições do Poder Executivo - Projeto de Lei n°1.486, de 2017. Eu apresento os ofícios n° 79,n° 80 e n° 118 sobre a matéria.

Então, Sr. Presidente, até amanhã, quando esta Casa vai votar, peço o
empenho do Líder do Governo no sentido de que ofereça a nós a resposta a esses
requerimentos. Acho que isso é respeito por esta Casa porque, uma vez protocolado
um pedido, ele não é mais apenas do Deputado autor da propositura, mas, de toda
Casa, e V.Exa., que é Líder do Governo, tem primado por audiências no que dizem
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respeito à governança. E é uma questão elementar os Parlamentares terem acesso a
essas informações que o governo pelo visto está guardando a sete chaves.

O Dr. Bisol, notoriamente conhecido como Promotor da Saúde no Distrito
Federal, bastante respeitado, nessa entrevista recente, cobra literalmente da Câmara
Legislativa uma proposta alternativa, mas não há possibilidade de construir uma
proposta alternativa. O próprio Deputado Joe Valle já ofereceu um projeto de lei que
dispõe sobre descentralização de recursos, assinado por todos os Deputados. Então,
são matérias de iniciativa do Poder Executivo, e cabe a nós ter conhecimento sobre
eles.

A segunda questão que eu gostaria de colocar, até porque está associada a
esse primeiro elemento, é o parecer da Procuradoria. Nós recebemos esse parecer
no seminário, e acho que o Presidente Deputado Joe Valle tem que ter uma resposta
da Procuradoria porque ele presidiu esse seminário. É o parecer escrito da
Procuradoria acerca da criação desse novo modelo de administração, um modelo em
que a gestão da instituição é privada, mas a sua composição é pública, na indicação
do Conselho de Administração e do Conselho Fiscal pela figura do governador.

O terceiro elemento, Sr. Presidente, que quero aqui registrar é a absoluta
ausência do parecer de concordância do Conselho de Saúde do Distrito Federal.
Neste governo, os conselhos perderam o seu papel, a sua relevância. Quando nós
discutimos aqui a questão do aumento da tarifa do usuário, o governo alegou que o
Tribunal de Contas tinha impedido a formação do Conselho de Transporte.
Recentemente, ele recompôs esse conselho sem ônus - achei até interessante a
modelagem. Agora o Governo do Distrito Federal não leva em conta, não considera
relevante o parecer do Conselho de Saúde, um conselho para aconselhar um ente
abstrato. Ou seja, o conselho não é ouvido, não tem valor. É bom que os caros
colegas Deputados conheçam o parecer do Conselho de Saúde.

Por último, eu gostaria de ponderar com os colegas que, a despeito de tudo
isso, que pode parecer uma atitude irracional por parte dos Deputados que têm se
colocado na oposição ao Governo Rodrigo Rollemberg, esta Casa tem um conjunto
de colegas bastante sensatos, bastante sensíveis ao exercício das políticas públicas.

Deputada Luzia de Paula, veja bem V.Exa., como é que eu, que não consegui
sequer um contrato de manutenção - uma renovação dos processos de licitação
felizmente está ocorrendo mais recentemente -, posso mudar a estrutura de um
hospital da magnitude do Hospital de Base?

Quando nós citamos uma proposta relevante, precisamos ter o bom senso de
perceber que temos de ir de maneira gradativa, proceder às adaptações para isso ou
para aquilo. O governo poderia ter escolhido uma unidade de pequeno porte, e a
partir dessa unidade fazer as devidas calibragens, as devidas reestruturações da
proposta. O governo faz uma aventura de grandes proporções ao querer investir na
principal unidade de saúde do Distrito Federai.
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Eu não quero dizer aqui que o governo é responsável por todos os
problemas da saúde. A saúde é uma decorrência de vários e vários governos. Ela
depende do conjunto de servidores, ela depende de uma agilidade no processo de
compra de equipamentos e de medicação, ela depende de uma série de contratos de
terceirização, de manutenção do serviço, como também dos serviços laboratoriais.
Portanto,é uma instituição extremamente complexa e difícil.

Então, eu faço um apelo aos caros colegas Deputados, para que tenhamos
oportunidade de aprofundar a discussão. O Deputado Joe Valle teve uma brilhante
iniciativa, Deputado Bispo Renato Andrade, ao chamar uma audiência pública com
pessoas notórias. O Ministério Público Federal fez a mesma coisa. Mas, Deputado,
com todo o respeito, a ausência dos colegas no seminário realizado, exceto, eu acho
meia dúzia de Deputados que passaram por lá... Eu tenho o maior respeito por cada
um dos colegas, mas torna-se uma coisa apenas para o Presidente, ou apenas para
seis Deputados que lá estiveram? Não! É para toda a cidade e para toda esta Casa.
Eu não acho que os Deputados têm de suprimir outras agendas relevantes que têm
na cidade, mas o que eu quero dizer com isso é que nós precisamos ter vários
debates.

Por último, Sr. Presidente, V.Exa. ouviu o depoimento da presidente da rede
Sarah Kubitschek, reportado no Correio BraziUense, em uma matéria da Ana Maria
Campos, em que ela disse textualmente que uma coisa não tem nada a ver com a
outra. O Hospital de Base atende emergências, e o Sarah Kubitschek é um hospital
de quarta etapa. É um hospital que trata de processos seletivos, de problemas que
eles selecionam, daquilo que eles podem e que eles não podem. O Hospital de Base
não tem o direito de recusar absolutamente nenhum paciente. Pode estar lotado,
mas não tem. Ele é um hospital de rede pública.

Então, Sr. Presidente, eu quero aqui fazer um apelo aos Deputados.
Pretende-se votá-lo amanhã? Pretende-se, mas não descuidemos daquilo que sequer
foi informado a nós Parlamentares, como os requerimentos que nós apresentamos
nos ofícios de números 78, 79 e 80, além de dois outros requerimentos apresentados
nas comissões.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado

Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Lembro aos Deputados que nós
teremos votação hoje, como combinado no Colégio de Líderes, de projetos de
Deputados e de projetos do Executivo. Não faremos a discussão do projeto de lei do
Instituto Hospital de Base que começará amanhã.

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, inicialmente aqui eu gostaria de agradecer a V.Exa. pela
benevolência de suspender a sessão por alguns minutos para que a gente pudesse
entregar algumas moções honrosas à Polícia Militar.

Eu quero também falar, Sr. Presidente, que, ontem, o Governador, nas suas
redes sociais, fez uma propaganda falando que já havia aberto o inquérito contra os
policiais militares que haviam sacado as armas aqui, no Distrito Federal.

Eu gostaria de fazer uma pergunta ao Exmo. Governador do Distrito Federal
se ele já abriu também um inquérito contra as pessoas que quebraram esta cidade,
pessoas que depredaram o património público daqui, que vieram para a nossa cidade
para bater nos policiais, para quebrar nossa cidade. Se ele acha que está bonito
realmente punir a Polícia Militar, que faz a segurança da nossa cidade, acho que ele
está muito mal na foto. A Polícia Militar tem dado uma contribuição homérica para
este governo, tem estado nas ruas e o que ganha de retribuição é realmente esse
tipo de tratamento.

Inclusive eu estou fazendo um questionamento se foi aberto algum inquérito
contra essas pessoas que depredaram a nossa cidade, que quebraram a nossa
cidade, pois contra os policiais que sacaram uma arma para cima o Governador vem
para o seu Twitter e para as suas redes sociais falar que está punindo com rigor. Ele
tem que punir os maloqueiros, os maconheiros, as pessoas que vieram para cá para
depredar a nossa cidade, não a Polícia Militar que fez a defesa como foi feita.

Quem pôde acompanhar aquela ação de perto sabe que aqueles homens e
mulheres que estavam ali colocaram as suas vidas em risco, porque muitos não
estavam ali para manifestar, Sr. Presidente, muitos estavam ali para realmente
causar o caos nesta cidade.

Então eu faço esse questionamento, já marcando uma audiência pública para
discutir questões da Polícia Militar: a falta de interstício, que não aconteceu este ano,
a falta de comprometimento do Governo do Distrito Federal que, à época de
campanha, se comprometeu a fazer uma elaboração dessa questão do código de
conduta e não foi refeito, não foi visto nem lembrado também. Então nós vamos
fazer uma grande audiência pública para discutir a situação da Polícia Militar nesta
Casa.

Sr. Presidente, ainda me restam alguns minutos, e eu não posso deixar de
falar também sobre a questão que nós vamos discutir amanhã: a terceirização do
Hospital de Base.

Sr. Presidente, eu acho que as coisas estão acontecendo e, de certa forma,
para quem pôde acompanhar o Fantástico de domingo, viu lá 1 bilhão de reais em
desvios em um estado pequeno como o Estado do Maranhão. Se a gente for
comparar o recurso que é usado na saúde aqui com o recurso que é usado no
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Estado do Maranhão, a gente tem realmente que ter preocupação sim e zelo com a
coisa pública no momento de discutir um projeto tão sensível como esse.

Eu tenho falado, Sr. Presidente, inclusive gravei programa eleitoral nesse
sentido, que a saúde pública só vai ser resolvida quando a gente descentralizar o
recurso público para os hospitais. Os gestores precisam ter em suas mãos as
ferramentas para resolver o problema da saúde pública, e não toda hora mandar um
ofício para as secretarias pedindo recurso seja para manutenção de equipamentos,
seja para o atendimento ambulatorial básico, que muitas vezes (alta, seja para a
falta realmente de insumos e material necessário. Então eu acho que a gente tem
que fazer essa discussão.

Esta Casa parece que optou em começar a discutir esse projeto amanhã,
mas há um grande temor e clamor da sociedade sobre discutir isso com a
profundidade que precisa ser discutida. Eu acho que vamos ter os momentos do
debate para trazer elementos.

Quero parabenizar os Consultores Legislativos desta Casa que elaboraram
um parecer muito bem feito - e aí já é bem jurídico mesmo, porque não é um
parecer político. É um parecer técnico e jurídico que eu acho que vai servir, inclusive,
também para o debate que será feito amanhã.

No mais, Sr. Presidente, quero agradecer e colocar também a questão dessa
discussão que vai começar amanhã e que a gente realmente já sabe que a
terceirização da saúde pública não é o caminho.

Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado Deputada Celina Leão.
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Boa tarde Sr. Presidente, Boa tarde Parlamentares e todas as
pessoas que estão aqui. Sr. Presidente, na verdade, eu fiz questão de estar aqui
nesta tribuna porque, na última sexta-feira, a Agefis novamente - e infelizmente a
Agefis tem se transformado nisso - foi derrubar placas de publicidade que os
empresários de Sobradinho colocam na porta de seus estabelecimentos, até para
chamar o seu cliente, que é uma coisa perfeitamente normal. E, muitos deles estão
ali há 10, 15, 20 anos. Isso, evidentemente, causa um tumulto muito grande lá na
nossa cidade,Deputado Ricardo Vale.

Então, nós gostaríamos de, mais uma vez, tentar encontrar eco junto ao
governo para que a Agefis não fique tão fiel a essa característica de ser apenas
repressiva. Que a Agefis entenda que é um órgão que existe para servir a população,
fiscalizando as coisas que acontecem, mas também tendo bom senso necessário
para, inclusive, se for o caso, conversar antes com o administrador, com a
administração regional, para verificar se não existe alguma coisa que tenha permitido
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que as pessoas pudessem colocar aquelas placas que em nada prejudicavam o
paisagismo, seja lá o que for, da nossa cidade de Sobradinho.

Outro assunto, Sr. Presidente, é com relação a uma matéria que saiu
domingo no Fantástico. O Fantástico mostrou que um tal do Instituto de Cidadania
que cuidava da saúde, ou que deveria cuidar da saúde, lá no Maranhão, provocou
mais um escândalo, mais um rombo e um roubo aos cofres públicos.

Eu fiz questão de chamar a atenção para esse fato porque nós aqui estamos
prestes a avaliar e votar um projeto de lei do Poder Executivo que transforma o
Hospital de Base em instituto. Eu hoje, porque a votação só será amanhã, não vou
fazer a análise do projeto, nem sob o aspecto de mérito, nem sob o aspecto de
forma. Mas eu quero apenas dizer que assim como no Maranhão, aqui também será
instituto. E aí o instituto, não são todos evidentemente, talvez não seja o melhor
modelo para gerir a saúde pública odo Distrito Federal.

É importante que os nossos colegas Parlamentares façam uma reflexão sobre
tudo o que está acontecendo no País. Brasília é uma síntese de tudo isso. E as
notícias que recebemos é a de que nós tivemos um fracasso da saúde pública em
todos os estados onde se testou essa experiência. Não vou aqui nem comentar,
porque vou deixar para amanhã, a entrevista da Presidente do Sara Kubitscheck em
que ela diz claramente que não existe nenhuma similitude, que não existe nenhuma
relação entre o que se quer criar no Hospital de Base e o Hospital Sara Kubitschek.
Vejam bem, não sou eu, Deputado de Oposição, quem está falando isso, quem está
falando isso é quem conhece a história do Sara Kubitschek, que está sendo utilizado
como parâmetro pelo governo.

Então, é apenas uma sugestão de reflexão para os nossos colegas, de
análise da matéria que terá o seu debate iniciado amanhã.

Muito obrigado, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado

Raimundo Ribeiro.
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso nos Comunicados de

Parlamentares.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. e Sras. Deputados, Deputadas, membros da imprensa,
demais assessores, venho hoje nos Comunicados de Parlamentares usar esta tribuna
para falar sobre eventos importantes que acontecerão no Distrito Federal a partir da
próxima semana, Deputado Joe Valle, as audiências públicas para discutir o projeto
de lei, que vai ser encaminhado a esta Casa, salvo engano no segundo semestre, da
Lei de Uso e Ocupação do Solo. A Secretaria de Estado de Gestão do Território e
Habitação convocou no dia de ontem uma leva de audiências públicas, Deputada
Luzia de Paula,que irá acontecer em todas as cidades do Distrito Federal.
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Então, eu gostaria de enaltecer a atitude do Secretário Thiago de Andrade,
que vai começar a fazer esse debate com a sociedade. Obviamente, Deputado Joe
Valle, quando esse projeto chegar à Casa, nós faremos o mesmo, nós o Parlamento
estaremos utilizando a nossa prerrogativa de ouvir o povo, também fazendo essas
audiências públicas de cidade em cidade para discutir esse projeto de lei tão
importante que vai ser encaminhado a esta Casa, projeto de lei que vai estabelecer
os parâmetros e as diretrizes da utilização e ocupação do solo.

Também quero aqui dizer,Deputado Joe Valle, que na última sexta-feira este
Parlamentar foi eleito um dos vice-presidentes da União Nacional dos Legisladores e
Legislativos Estaduais para a gestão 2017-2018. E aqui quero parabenizar o
Presidente, Luciano Nunes, Deputado Estadual do PSDB do Piauí, que foi eleito
presidente da entidade. A nova gestão da Unale assume,Deputado Joe Valle, com o
desafio de aprovar no Senado Federal, com base no apoio de todas as casas
legislativas, a PEC que dá independência aos legislativos estaduais para discutir
questões do ponto de vista da execução criminal. Como exemplo, em alguns
Estados,Deputado Bispo Renato Andrade, existe resistência para fazer audiências via
teleconferência porque isso, em tese, não está previsto na legislação.

Então, essa PEC que foi elaborada pela Unale e hoje já caminha para a
aprovação no plenário do Senado Federal dá autonomia aos Estados para discutir
pontos como esse. Na questão da execução da pena criminal, espero que cada
Estado se adapte com base na sua legislação. É um avanço, dá mais independência,
Deputado Joe Valle, ao Poder Legislativo, assemelha-se ao Poder Legislativo
americano, que nos Estados também é bicameral. Ali eles discutem questões do
Código Penal interno de cada Estado,o Parlamento lá tem mais autonomia.

Também foi aprovada, Deputado Joe Valle, uma proposta apresentada pelo
Deputado Raimundo Ribeiro, foi aprovada lá no colégio de presidentes. Nós
aprovamos aqui no plenário, uma moção - todas as assembleias legislativas do País
vão aprovar a mesma moção - solicitando ao Congresso Nacional que seja
convocada uma assembleia nacional constituinte para fazer uma revisão imediata da
nossa Constituição.

A Constituição promulgada em 1988 foi considerada a Constituição Cidadã.
Diversos direitos, Deputado Joe Valle, do cidadão estão ali resguardados, mas já
demonstra que parte dela está obsoleta, Deputada Luzia de Paula, tendo em vista
sua quantidade de emendas. São mais, salvo engano, de cem emendas à
Constituição, que foi promulgada em 1988 com o grande jargão que é o de ser a
Constituição Cidadã.

Eu acredito que é necessário o aperfeiçoamento da nossa Constituição,
visando fortalecer mais ainda os Poderes constituídos da República, visando também
fortalecer, na minha visão, o principal Poder que existe entre os três Poderes, que é
o Poder Legislativo, porque nele existem funções que são essenciais para o exercício
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da democracia; além da função legiferante e de fiscalização, é a função da
representação popular.

No plenário de qualquer assembleia e do Congresso Nacional o que se
discute, obviamente, é a representação do povo e, por isso, Deputado e Presidente
Joe Valle, existem as divergências. A nossa sociedade é feita das divergências, mas o
Parlamento acerta a partir do momento em que coloca suas matérias para debater. E
a ideia, a ideologia que conseguir angariar, conseguir convencer a maioria dos pares,
dos Parlamentares, com certeza, sairá vencedora. Não que a outra saia derrotada,
porque numa democracia, na minha visão, não existe derrota e nem vitória, o que
existem são expressões de pensamentos. Talvez no momento aquele pensamento,
aquela ideia pode ser uma maioria, mas, num outro momento, aquela mesma ideia
pode perder essa maioria.

Portanto, Sr. Presidente, eu quero aqui agradecer a V.Exa. por ter nos
colocado para representar o Distrito Federal na Unale e, mais uma vez, dizer que
esta Casa tem assento na Executiva da Unale, exercendo, hoje, a Vice-Presidência.

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Muito agradecido.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, a palavra é apenas para registrar um agradecimento público ao
Deputado Delmasso, que nos representou muito bem no Congresso da Unale, em
Foz do Iguaçu, dias 7, 8 e 9, e, com muita elegância e generosidade, levou aquela
moção que pede ao Presidente do Senado Federal que convoque uma assembleia
nacional constituinte exclusiva. E para nossa satisfação, mas não surpresa porque o
advogado é muito bom, que é o Deputado Delmasso, todas as outras assembleias
entenderam por bem - foi o que eu entendi - também proceder da mesma forma, o
que demonstra que é o pensamento do Legislativo.

Uma Constituição, muito bem lembrado, alcunhada de Constituição Cidadã,
tem 28 anos, desde 5 de outubro de 1988, mas que, infelizmente, já sofreu,
aproximadamente, cem emendas, e existem mais de mil proposições de alterações, o
que, no mínimo, retira-lhe a sistematização necessária para um texto legal.
Infelizmente, é necessário repensarmos neste momento, principalmente, Deputado
Delmasso, se a Constituição está realmente traduzindo o sentimento que preside a
vontade da população do nosso País. O que percebemos é que muitos direitos que
foram assegurados naquele texto até hoje não foram efetivados.

Muitas alterações aconteceram, basta vermos agora essa reforma da
Previdência, a reforma trabalhista e outros princípios que foram bastante valorizados
naquela época, em 1988, mas hoje já não estão sendo valorizados, não sei se pela
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população ou pelos governantes. Isso mostra, inclusive, um fosso entre o que pensa
a população e o que pensa o governante.

Todos nós sabemos, qualquer estudante iniciante de Direito sabe que a lei
tem que materializar o pensamento majoritário da sociedade. Parece-me que a
Constituição,de repente, até está materializando, mas aqueles que têm obrigação de
dar cumprimento à Carta política talvez não tenham esse compromisso.

Eu agradeço,Sr. Presidente. Quero mais uma vez saudar os trabalhadores da
ponte, que querem trabalhar,mas o governo não deixa. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Raimundo
Ribeiro.

Eu gostaria de pedir a compreensão dos Deputados e que se dirijam ao
plenário a fim darmos início as nossas votações, lembrando a recomendação da
reunião de ontem, de que possamos fazer a votação dos projetos de Deputados e os
acordos de líderes feitos na semana passada. Vamos encaminhar para termos um
final de semestre proporcional ao trabalho.

Peço aos Deputados que estão no cafezinho, aos que estão próximos, em
reunião, que fiquem no plenário para conseguirmos fazer as votações desta terça-
feira.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)



Diário da Câmara LegislativaNº 135 Brasília, quarta-feira, 26 de julho de 2017 Página 345

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA

SECRETARIA LEGISLATIVA
7* LEGISLATURA - 3« SESSÃO LEGISLATIVA - 2017

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 13/06/2017DATA:

LISTA DE VERIFICAÇÃO DE PRESENÇA DOS DEPUTADOS

QTD DEPUTADOS PARTIDO PRESENTE AUSENTE
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
3 PPSCEUNA LEAO 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
JUAREZÃO9 PSB 1

10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PROF. ISRAEL PV 1
15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1

PROS21 TELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 12 12

QUÓRUM

12 PRESENTES

A12 AUSENTES 1si /

SECRETáRIO DA SESSãOSOMATÓRIO24
DEPUTADA TELMA RUFINO

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasilia-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br



Diário da Câmara LegislativaNº 135 Brasília, quarta-feira, 26 de julho de 2017 Página 346

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3'SECRETARIA-DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horário Início Scssão/Reunião Página

131 Ofi [ 2017 54a SESSÃO ORDINÁRIA15h 21

DEPUTADO JULIO CESAR - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

boa tarde a V.Exa., aos Deputados e a todos aqui presentes. Eu quero registrar que
amanhã, às 10 horas, juntamente com o Deputado Ricardo Vale, faremos aqui uma
audiência pública. Eu gostaria de falar com o Líder do Governo, o Deputado
Delmasso, e peço a gentileza de V.Exa. e também do Secretário Parlamentar desta
Casa, pois trataremos sobre o Decreto n° 38.075, gue o Governador instituiu com
relação às parcerias com as entidades sociais. É muito importante, Deputado
Delmasso, até mesmo porque há um clamor por parte das entidades, de que os
Deputados desta Casa não estão ajudando a fomentar a cultura e o esporte.

Estamos fazendo essa audiência justamente para tirar algumas dúvidas que
foram levantadas na época pelo Deputado Wasny de Roure, pelo Deputado Cláudio
Abrantes. É importante, Deputado Delmasso, que os secretários realmente estejam
presentes, porque depois não adianta dizerem que esta Casa não está interessada
em ajudar a cultura e também o esporte. Então, é importante. Alguns secretários
ainda não confirmaram a presença, nem o Chefe da Casa Civil, que foi quem expediu
o decreto, não confirmou a presença.

Nós precisamos que a procuradora-geral, a Dra. Paola, esteja presente, e
também os secretários de Estado, tanto de Esporte como também o da Cultura, até
porque vários projetos chegam a esta Casa, e chegam às comissões. Tanto eu
quanto o Deputado Ricardo Vale sempre estamos presentes nessas comissões,e será
muito ruim - a gente quer ajudar a cultura, o esporte e diversos órgãos - se esses
secretários não estiverem presentes. Por isso apelo ao Secretário Parlamentar e
também ao nobre Deputado Delmasso. Eu e o Deputado Ricardo Vale estaremos
aqui amanhã. Conto com a ajuda e a colaboração de V.Exa., Deputado Delmasso,
que sempre tem sido solícito aos nossos pedidos.

Muito obrigado.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, ontem foi comemorado o Dia do Pastor, e nós tivemos aqui uma sessão
solene. Esperávamos cerca de 400 pastores, mas surpreendentemente estiveram
aqui quase 700 pastores sendo homenageados no auditório da Câmara Legislativa do
Distrito Federal. É lógico que o convite foi estendido a todos, mas pena que muitos,
por causa de agenda, não puderam estar conosco.

Faço este registro da importância desses homens e mulheres que ajudam
tantas pessoas aqui no Distrito Federal na ressocialização, na multiplicação e na
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divulgação do Evangelho. Era isso, em princípio, Sr. Presidente, que eu gostaria de
deixar registrado.

E mais uma coisa: o Governador Rodrigo Rollemberg suspendeu as obras na
207 Sul. Na realidade, ele deveria ter cancelado. Nós fizemos alguns pedidos de
informação pela Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência,
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, para saber se há licença ambiental para
aquela construção, e também sobre outras licenças para construir lá. Espero, de
fato, que essas construções não avancem e acabem com a nossa área verde no meio
das quadras.

Era isso, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Bispo

Renato Andrade, e parabéns pelo evento de ontem, que engrandece esta Casa. Foi
muito bom mesmo.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, a gente precisa ter uma atuação. O que acontece? Nós temos um sofá no
cafezinho, e temos a sala de reuniões, que é dos parlamentares. Eu não culpo os
assessores dos parlamentares, porque quando não há controle, acabam achando... O
que acontece? Às vezes a gente está ali no cafezinho conversando, e sentam
pessoas que a gente não sabe quem são. A gente pede para sair, mas as pessoas,
de uma maneira... Está tão esculhambado! Um rapaz me chamou de idiota ali. Eu
mandei ele ser retirado dali.

Eu acho que deve haver um mínimo de controle no plenário, porque se
perdeu faz tempo a questão de controle. Sobre o cafezinho, quando veio a questão
do prédio, ele não é um cafezinho. A gente está discutindo alguns assuntos e, às
vezes, o que acontece? Uma pessoa escuta, deturpa, sai em btog, é muito ruim. E a
pessoa ainda acha que está certa. Então, a gente precisa, junto à Copol, que haja...
Hoje o credenciamento está bagunçado. Tem um limite, inclusive, para cada
gabinete, acho que são duas credenciais ou três. Nessa sala de parlamentares,
logicamente nas reuniões plenárias ordinárias e extraordinárias, pelo menos, que
haja um controle mínimo, porque a gente não consegue... Um rapaz chegou ao
ponto de chamar um parlamentar de idiota e ainda queria ficar aqui.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Perfeito. Deputado Robério
Negreiros, posso falar? Eu gostaria de lhe pedir para encaminhar. Nós temos um ato,
o n° 24, de 2011, que é claro: duas pessoas por Parlamentar nesta Casa. Peço aos
Parlamentares que obedeçam a isso. Nós vamos colocar como pauta da próxima
reunião da Mesa para que possamos trabalhar nesse sentido.

DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero, antes de mais nada, lamentar o fato ocorrido com o Deputado
Robério Negreiros. É lamentável isso. Eu acho que, numa democracia, o respeito
deve ser a base das relações.

Eu queria falar sobre a citação do Deputado Julio Cesar em relação ao
decreto governamental sobre a execução de convénios de entidades sociais. Eu
acredito que a preocupação dos Parlamentares é muito justa, pelo seguinte: o
decreto é claro ao dizer que, a partir do momento em que um Parlamentar coloca
uma emenda para a execução de um convénio em um programa, ele deve fazer a
indicação de qual é a entidade que vai executar.

Na minha avaliação, Sr. Presidente - agora me despindo da Liderança do
Governo e aí talvez fazendo uma análise um pouco mais crítica a esse decreto, nada
contra o Governador, mas talvez a quem propôs isso -, esse decreto fere, na minha
visão, o princípio da impessoalidade, que é o princípio estabelecido na Constituição
da República, porque, a partir do momento, Deputado Wasny de Roure, que nós
Parlamentares colocamos uma emenda e indicamos quem vai executar, não tem
sentido, fere todos os princípios: primeiro, o princípio da impessoalidade, que é
estabelecido na Constituição, e obviamente os princípios que são estabelecidos pela
Lei n° 8.666. Eu digo o seguinte, qualquer recurso para execução de convénio, que é
mais do que justo, não deve ser direcionado para entidade x, y e z. A administração
pública deve, no mínimo, fazer um edital de chamamento público, que é como se
fosse uma licitação, para escolher qual é a entidade mais capacitada a executar
aquele recurso ou aquele programa.

Lembro que existe uma peculiaridade de convénio: qualquer convénio que é
feito entre a administração pública e uma entidade do terceiro setor tem que
comprovar que existe ali compartilhamento entre as partes, ele não pode ser feito a
bei prazer do gestor. E, ainda mais, exigir que um Parlamentar, que tem o dever de
fiscalizar a execução do orçamento do Distrito Federal, indique qual é a entidade,
Deputado Wasny de Roure, isso, no mínimo, fere, na minha visão, o princípio da
impessoalidade.

Quero aqui, Deputado Joe Valle, dar um exemplo de quando eu trabalhava
no Congresso Nacional, na área...

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu quero só pedir uma coisa, gente.
Eu queria pedir que as questões de ordem fossem objetivas, porque fazemos um
discurso na questão de ordem. Estamos fazendo um esforço enorme para fazer a
votação com quorum na Casa. Todos tiveram os Comunicados de Líderes e depois os
Comunicados de Parlamentares para falarem. Eu queria fazer este apelo aos
Deputados: sejam objetivos nas suas questões de ordem, até porque uma questão
de ordem deve ser objetiva.
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Não quero lhe interromper, Deputado Delmasso. Sei da sua colocação, da
sua seriedade, do seu aprofundamento nesse processo, mas eu gostaria de pedir
esse apoio dos Deputados nesse sentido, entendendo que temos votações muito
importantes a fazer até o final do semestre.

DEPUTADO CHICO LEITE- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

primeiro, quero reconhecer o trabalho hercúleo que fizeram o Deputado Raimundo
Ribeiro, o Deputado Delmasso, suas assessorias e a Liderança do Partido dos
Trabalhadores na construção do projeto do código penitenciário que aí está.

Eu quero também aqui reconhecer a contribuição do Ministério Público, da
OAB, da Defensoria, dos agentes penitenciários, do SINPOL/DF - Sindicato dos
Policiais Civis do Distrito Federal e,muito especialmente, dos assessores e assessoras
que juntaram esforços, fizeram o debate e hoje concluem apresentando um projeto
que é o resultado do pensamento geral, de quem entende da área, de quem se
esforça para termos um ambiente de recuperação,conforme todos os princípios.

O Deputado Delmasso e o Deputado Raimundo Ribeiro estão ainda
discutindo para proporem a pauta.

Eu quero pedir licença a V.Exa. para registrar a presença ilustre aqui das
promotoras de justiça Dra. Berenice Maria Scherer e Dra. Adriana de Albuquerque
Hollanda. Eu queria que ficasse registrado em ata que elas estão aqui presentes
acompanhando a votação. Também registro a presença da Dra. Maria José Silva
Souza de Nápolis, do Dr. Paulo Márcio de Nápolis, que aqui representam, pelo
registro que recebi, a Defensoria Pública. Quero também registrar as presenças do
Dr. Paulo Alexandre Silva, Ouvidor-Geral da OAB, que participou ativamente, e da
Dra. Marcele Alcântara de Almeida, que é Diretora de Assuntos Sindicais do Sinpol-
DF.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Chico Leite.
Todas as pessoas que entram no plenário são colocadas pelo Deputado ou

têm crachá de entrada.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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QTD DEPUTADOS PARTIDO PRESENTE AUSENTE
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1
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10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1

PHS12 URA 1
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PDT15 PROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1

PROS21 TELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELUNGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 16 8
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estão presentes 16 Deputados.
Temos quorum para deliberações.

Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos
itens n°s 1 a 153, relativos aos vetos, da Ordem do Dia e votarmos as demais
proposições da pauta e itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestação contrária, passaremos às deliberações.
Nós começaremos votando, em segundo tumo, aqueles projetos de iei

referentes às mulheres. Faltava a votação, em segundo tumo, dos projetos daquele
mutirão. Então, começaremos pela votação, em segundo turno, dos projetos
referentes às mulheres.

Item n° 154:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 150, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui reserva mínima de 20% do total
de vagas do contingente de pessoal contratado por empresas que prestem serviços
de bombeiro particular (brigadista/bombeiro civil) ao Governo do Distrito Federal
para serem preenchidas por mulheres".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 150, de 2015, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "institui reserva mínima de 20% do total de vagas do
contingente de pessoal contratado por empresas que prestem serviços de bombeiro
particular (brigadista/bombeiro civil) ao Governo do Distrito Federal para serem
preenchidas por mulheres".
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Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada,dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 155:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.472, de 2013, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "estabelece prioridade de matrícula nos
estabelecimentos de ensino da rede pública e privada para filhos de mulheres vítimas
de violência doméstica e familiar".

O projeto foi aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.472, de 2013, de autoria

do Deputado Robério Negreiros, que "estabelece prioridade de matrícula nos
estabelecimentos de ensino da rede pública e privada para filhos de mulheres vítimas
de violência doméstica e familiar".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 156:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.308, de 2016, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "assegura, no âmbito do Distrito Federal, as
diretrizes relativas à Formação e Capadtação Continuada de Mulheres para o Mundo
do Trabalho, e dá outras providências".

Passemos ao próximo item de pauta, por falta de elementos para a votação.
Item n° 157:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.354, de 2016, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de medidas
de informação a mulheres grávidas e paridas sobre a Política Nacional de Atenção
Obstétrica e Neonatal, visando, principalmente, à proteção destas no cuidado da
atenção obstétrica no Distrito Federal".

O projeto foi aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.354, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a implantação de medidas de
informação a mulheres grávidas e paridas sobre a Política Nacional de Atenção
Obstétrica e Neonatal, visando, principalmente, à proteção destas no cuidado da
atenção obstétrica no Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
(Assume a Presidência o Deputado Julio Cesar.)

Item n° 158:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Resolução n° 41, de 2017,

de autoria dos Deputados Joe Valle, Celina Leão, Telma Rufino, Sandra Faraj, Liliane
Roriz e Luzia de Paula, que "institui o Programa de Assistência a Mulheres em
Situação de Vulnerabilidade Económica em Decorrência de Violência Doméstica e
Familiar".

O projeto foi aprovado em primeiro tumo.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JULIO CESAR) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 41, de 2017, de

autoria dos Deputados Joe Valle, Celina Leão, Telma Rufino, Sandra Faraj, Liliane
Roriz e Luzia de Paula, que "institui o Programa de Assistência a Mulheres em
Situação de Vulnerabilidade Económica em Decorrência de Violência Doméstica e
Familiar".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à promulgação.
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, desejo só colocar em pauta, caso haja votação para os requerimentos, o
Requerimento n° 2.794, de 2017,de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Acato o pedido de V.Exa. Por
favor, faço-o chegar à Mesa.

Item n° 159:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Resolução n° 6, de 2015,

de autoria da Deputada Luzia de Paula, que "acrescenta inciso ao art. 98-B do
Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal".

O projeto foi aprovado em primeiro turno.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Resolução n° 6,de 2015, de autoria

da Deputada Luzia de Paula, que "acrescenta inciso ao art. 98-B do Regimento
Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.
Item n° 160:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 488, de 2015, de

autoria do Deputado Júlio Cesar, que "institui a política de diagnóstico e tratamento
da depressão pós-parto na rede pública e privada de saúde e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 488, de 2015, de autoria do

Deputado Júlio Cesar, que "institui a política de diagnóstico e tratamento da
depressão pós-parto na rede pública e privada de saúde e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 161:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 435, de 2015, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "institui a Semana de Prevenção, Combate e
Redução da Mortalidade Materna no âmbito do Distrito Federal".
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Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 435, de 2015, de autoria da

Deputada Celina Leão, que "institui a Semana de Prevenção,Combate e Redução da
Mortalidade Materna no âmbito do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 162:
Discussão e Votação, em 2o turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do

Distrito Federal n° 24, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que ”dá
nova redação ao art. 123 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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22 ( X ) RED.FINAL( X )

QTD NÃODEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. OBST. DV.
1 PRAGACIEL MAIA 1
2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1

CELINA LEÃO3 PPS 1
4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
9 PSBJUAREZAO 1
10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL 1
15 PDTPROF.REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1A -
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 17 0 0 7 0 24«. irt

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADO

17 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS7 L

s /7OBSTRUÇÕES0

SECRETÁRIO DA SESSÃO
17 QUÓRUM VOTANTE DEPUTADA TELMA RUFINO

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5. CEP: 70094-902 - Brasília-DF. Tel: (61)3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovada.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Distrito

Federal n° 24, de 2011, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "dá nova
redação ao art. 123 da Lei Orgânica do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
A proposta vai à promulgação.
Item n° 164:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 101, de 2015, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da
instalação de coletores de chorume nos caminhões de lixo que transitam por vias
públicas do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 101, de 2015, de autoria do

Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de
coletores de chorume nos caminhões de lixo que transitam por vias públicas do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 72, de 2015, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a implantação de repúblicas
para idosos de baixa renda no Distrito Federal, na forma que menciona".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrá rios queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 72, de 2015, de autoria do
Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre a implantação de repúblicas para
idosos de baixa renda no Distrito Federal, na forma que menciona".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 167:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.538, de 2013, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a realização do Circuito de
Quadrilhas Juninas no Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.538, de 2013, de autoria

do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a realização do Circuito de
Quadrilhas Juninas no Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 168:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.423, de 2013, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade das casas de
shows e similares, veicularem, nos intervalos das apresentações, alertas sobre o
consumo de bebidas alcoólicas e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.423, de 2013, de autoria

do Deputado Agaciel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade das casas de shows
e similares, veicularem, nos intervalos das apresentações, alertas sobre o consumo
de bebidas alcoólicas e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 166:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 910, de 2016, de

autoria do Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre o envio de mensagens de
utilidade pública através de mensagens de texto em telefonia celular e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 910, de 2016, de autoria do

Deputado Rafael Prudente, que "dispõe sobre o envio de mensagens de utilidade
pública através de mensagens de texto em telefonia celular e dá outras
providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 169:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.887, de 2014, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "desobriga as passageiras em estado
gestacional de utilizarem as catracas dos ônibus que integram o sistema de
transporte coletivo urbano no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.887, de 2014, de autoria

do Deputado Agaciel Maia, que "desobriga as passageiras em estado gestacional de
utilizarem as catracas dos ônibus que integram o sistema de transporte coletivo
urbano no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências."

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 170:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.132, de 2016, de

autoria do Deputado Cristiano Araújo, que "inclui no calendário de Eventos Oficiais
do Distrito Federal o evento que especifica".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.132, de 2016, de autoria
do Deputado Cristiano Araújo, que "inclui no calendário de eventos Oficiais do
Distrito Federal o evento que especifica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 171:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.021, de 2016, de

autoria do Deputado Ricardo Vale, que "Inclui no calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal o jogo Solteiros e Casados dos Moradores da Metropolitana do
Núcleo Bandeirante".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.021, de 2016, de autoria

do Deputado Ricardo Vale, que "inclui no calendário Oficial de Eventos do Distrito
Federal o jogo Solteiros e Casados dos Moradores da Metropolitana do Núcleo
Bandeirante".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 174:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 882, de 2016, de

autoria do Deputado Claudio Abrantes, que "ficam os estabelecimentos particulares
de ensinos de qualquer nível, hospitais, consultórios, universidades, academias,
particulares, que por qualquer meio, constatem a presença de criança ou
adolescente, dentro de seus limites, com sinais de ingestão de bebida alcoólica,
obrigados a comunicar o fato, de imediato, ao Conselho Tutelar da Região
Administrativa e aos pais ou responsáveis".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se.(Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 175:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 457, de 2015, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "inclui no calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal a Festa do Milho da Cidade Estrutural, realizada anualmente em
Brasília".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
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Item n° 176:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 322, de 2015, de

autoria da Deputada Liliane Roriz, que "inclui no calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federal o dia Mundial do Hemofílico".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, com base no que foi definido ontem no Colégio de Líderes, do meu
questionamento feito a V.Exa., solicito a alteração do projeto de lei por um Projeto
de Emenda à Lei Orgânica.

Eu tenho um Projeto de Emenda à Lei Orgânica que está para ser votado, e
peço a sua inclusão. É o Projeto de Lei n°1.005,de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Procederemos à votação do mesmo.

Item n° 177:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.005, de 2016, de

autoria do Deputado Delmasso, que "dispõe sobre a contagem do prazo para sanar
vício de produtos de que trata o § Io do art. 18 da Lei Federal n° 8.078, de 11 de
setembro de 1990 - Código de Defesa do Consumidor".

Deputado Delmasso, esse é o seu projeto. Já estou colocando em votação.
Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 178:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 1.433, de 2013, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a proteção e segurança dos
usuários de estacionamentos pagos no Distrito Federal".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item 179:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 158, de 2015, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre monitoramento da qualidade
das caixas de areia instaladas em propriedades pú blicas ou privadas, no âmbito do
Distrito Federal, e dá outras providências", em tramitação conjunta com o Projeto de
Lei n° 302, de 2015, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que "dispõe sobre
normas de segurança na manutenção de brinquedos de parques infantis localizados
em estabelecimentos de ensino e áreas públicas do Distrito Federal" e Projeto de Lei
n° 639, de 2015, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre os
requisitos para o projeto, instalação, inspeção, manutenção e utilização de
equipamentos de parques infantis e dá outras providências".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados, na forma do

substitutivo.
A matéria segue a tramitação regimental.
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Item n° 180:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 206, de 2015, de

autoria do Deputado Agadel Maia, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de
implantação de postos de recepção aos consumidores de prestadoras de serviço de
telefonia fixa e móvel no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 181:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 76, de 2015, de

autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de
informação de campanhas preventivas e educativas em todos os materiais
publicitários no âmbito do Distrito Federal".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 182:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Resolução n° 76, de 2014,

de autoria da Mesa Diretora, que "dispõe sobre a prestação de atendimento
odontológico pelo Fundo de Assistência à Saúde da Câmara Legislativa do Distrito
Federal - FASCAL".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Temos um projeto para votar antes dos requerimentos. Depois nós vamos

votar requerimentos e moções em bloco. Retomamos ao Item n° 163.
DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quanto ao projeto do código penitenciário...
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -É este mesmo.
DEPUTADO CHICO LEITE- Está certo. Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Item n° 163:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 308, de 2015, de

autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui o Código Disciplinar
Penitenciário do Distrito Federal".

Aprovado em primeiro e segundo turnos, foi apresentada uma emenda
substitutiva ao projeto. Retomo o projeto ao Relator da CCJ, que deverá se
manifestar sobre o substitutivo.

A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao
Substitutivo ao Projeto de Lei n° 308, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo
Ribeiro, que "institui o Código Disciplinar Penitenciário do Distrito Federal".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça,somos pela admissibilidade
do substitutivo.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 308, de 2015, de autoria do

Deputado Raimundo Ribeiro, que "institui o Código Disciplinar Penitenciário do
Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro para declaração de voto.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, eu fiz questão de fazer essa declaração de voto porque,
ao meu sentir, trata-se de um projeto, agora aprovado, que traz uma grande
contribuição para o Distrito Federal, notadamente no sistema prisional do Distrito
Federal, onde nós temos hoje aproximadamente 15 mil pessoas, e não tínhamos, até
este momento, um regramento, tanto sob o aspecto administrativo, quanto com
relação à conduta das pessoas que lá estão.

Ao instituir esse Código Penitenciário do Distrito Federal, esta Câmara
Legislativa pratica o ato inédito, pois apenas no Distrito Federal é que nós
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conseguimos evoluir. O que se busca aqui basicamente é garantir àquelas pessoas
que, por alguma razão, tiveram que ser segregadas e estão no sistema prisional o
respeito à sua condição humana. Esse é o espírito que presidiu os trabalhos.

E eu não poderia aqui deixar de registrar os agradecimentos: agradecer a
Ordem dos Advogados do Brasil, seccional do Distrito Federal, na pessoa de vários
advogados que trabalharam neste projeto - e vou me permitir até fazer a leitura dos
nomes. A Ordem praticamente iniciou esse processamento. Eu não poderia deixar de
registrar a contribuição extraordinária do Ministério Público do Distrito Federal e
Territórios, que sempre esteve presente nas reuniões, que trouxe as suas
contribuições para que nós pudéssemos outorgar à cidade este código.

Não posso deixar de agradecer à Vara de Execuções Penais, à Dra. Leila
Cury, que sempre esteve presente aqui nas nossas reuniões; de agradecer à
Defensoria Pública do Distrito Federal, às assessorias dos Deputados que, sentindo a
importância dessa lei, deram suas contribuições, agradecer ao grupo de advogados
que temos no nosso gabinete, agradecer à Assessoria Legislativa, que também
contribuiu inclusive no momento final da redação.

E eu gostaria aqui, Sr. Presidente, apenas de registrar os nomes das pessoas
que participaram ativamente deste trabalho: Dra. Leila Cury, juíza titular da Vara de
Execução Penal; Dra. Berenice Maria Scherer, que inclusive nos honra com a sua
presença; Dra. Adriana de Albuquerque Hollanda, que também nos honra com sua
presença; Dra. Maria José Silva Souza de Nápolis, da Defensoria Pública, que
também nos honra com a sua presença; Dr. Paulo Márcio de Nápolis, que também é
da Defensoria e nos honra com a sua presença; Dr. Celso Wagner Lima,
Coordenador-Geral da SESIPE - Subsecretaria do Sistema Penitenciário - o Poder
Executivo esteve presente em todas as discussões, a Sesipe esteve presente
participando efetivamente das discussões-; Dr. Marco Aurélio Sloniak, representante
também da Sesipe; Dr. Paulo Alexandre Silva, Ouvidor-Geral da OAB, que nos honra
com a sua presença; Sra. Rosangela Peixoto Santa Rita, ex-diretora executiva
adjunta da FUNAP - Fundação de Amparo ao Trabalhador Preso; Dr. Joaquim Pedro
de Medeiros Rodrigues, da Comissão de Ciências Criminais da OAB-DF, que também
nos honra com a sua presença; Sra. Severina Leite Pereira, presidente da ASSFAA -
Associação dos Familiares e Amigos dos Apenados do Distrito Federal; Sra. Marcele
Alcântara de Almeida, diretora de Assuntos Sindicais do Sinpol-DF - Sindicato dos
Policiais Civis do Distrito Federal, que também está presente; Sr. Rodne Galdino de
França Freitas, servidor, assessor do Deputado Chico Leite, que tanto contribuiu para
as discussões; Sra. Renata de Azevedo e Silva Ferreira, assessora da Vara de
Execução Penal; Sra. Priscilla Ferreira do Amaral, advogada da OAB; Sr. Manoel Luiz
Tranquilino do Nascimento, voluntário da Pastoral Carcerária da Igreja Católica;
temos aqui também o presidente do Sinpol, o Gaúcho, que também nos ajudou
muito.
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Enfim, acho que neste momento a Câmara Legislativa do Distrito Federal
constrói uma agenda positiva no sentido de outorgar ao Distrito Federal um código
penitenciário que permitirá uma série de avanços no tratamento dessa questão do
sistema prisional.

Algumas categorias, inclusive, Sr. Presidente, tinham receio de não
conseguirem executar os avanços que estão previstos nesse código. Mas elas
passam a dispor neste momento de um dispositivo legal que permite fazer uma
pressão legítima sobre o Poder Executivo para que ele dote o sistema prisional do
Distrito Federal dos elementos necessários - como scanners número de servidores,
recursos humanos suficientes-, ao desempenho de sua tarefa.

Então, quero agradecer a cada um dos Parlamentares que, entendendo esse
avanço, nos apoiou nesse projeto. Quero agradecer a todos que contribuíram de
alguma forma para que esse projeto se transformasse realmente numa lei. Quero
agradecer de modo muito especial ao Deputado Delmasso, que é coautor do projeto.
Trabalhamos a quatro mãos, sob o aspecto legislativo, para que esse projeto hoje
pudesse ser votado pela unanimidade dos colegas Parlamentares.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Obrigado.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para declaração de voto.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, quero cumprimentar o Deputado Raimundo Ribeiro e
naturalmente o Deputado Delmasso, que vem se destacando nesta Casa pela
qualidade das suas contribuições. Nem sempre concordamos em tudo, mas
naturalmente quero aqui parabenizá-lo.

Quando a matéria chegou, fiquei realmente assustado, Deputado Raimundo
Ribeiro. Não domino a matéria. Por acaso tive a oportunidade de dialogar com
alguns profissionais da área que também demonstraram preocupação. Mas eu
entendo, Sr. Presidente, que a abertura, a sensibilidade e a capacidade de diálogo do
Deputado lhe permitiram aperfeiçoar a matéria. Para isso, foi necessário tempo. Eu
felicito a compreensão do Deputado Raimundo Ribeiro.

Lembro-me de que um dia, aqui, era para aprovarmos, Deputado Chico
Leite. S.Exa. já queria, de imediato, que fosse aprovado, mas teve a sensibilidade de
ouvir e de aperfeiçoar. Isso deve servir de exemplo a cada um de nós aqui. Às vezes,
nós ficamos ansiosos, e a ansiedade acaba prejudicando. É uma oportunidade,
Deputada Telma Rufino, de recebermos as contribuições da sociedade civil. Hoje, a
Casa comemora, a cidade comemora.

Aproveito para cumprimentar esses nomes de peso da nossa cidade que
vieram à Casa contribuir com Brasília através da Câmara Legislativa. Parabéns,
Deputado Raimundo Ribeiro, por sua coordenação, sua capacidade e sua humildade
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para admitir as correções necessárias a um bem maior, que é a nossa cidade.
Parabéns por admitir nossas limitações de nem sempre entendermos de tudo, mas
colaborarmos no processo de aperfeiçoamento. Parabéns a todos que colaboraram.
Não conheço todos, mas parece-me que são nomes que têm enorme contribuição na
área.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de

Roure.
DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

declaração de voto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado

Chico Leite para declaração de voto.
DEPUTADO CHICO LEITE (REDE. Para declaração de voto. Sem revisão do

orador.) -Sr. Presidente, eu quero fazer um reconhecimento público, a que já aludiu
o Deputado Wasny de Roure, ao compromisso do Deputado Raimundo Ribeiro com o
tema e à generosidade com que tratou esse processo de votação.

S.Exa., que tem acúmulo na área, tinha trazido o tema à pauta. Nós fizemos
uma intervenção, sugerimos a formação de uma comissão com representações de
todos os interessados e envolvidos com o tema, como o Ministério Público, a OAB, a
Defensoria, agentes penitenciários, Sinpol, assessores legislativos, assessoras
legislativas, assessorias de diversos mandatos-do nosso inclusive -, da liderança do
PT, enfim, todos aqueles que pudessem dar uma contribuição. S.Exa., o Deputado
Raimundo Ribeiro, acolheu a proposta, e formamos uma comissão. Hoje, temos um
trabalho que é resultado desse processo de aglutinação de ideias.

Essa atitude do Deputado Raimundo Ribeiro nos inspira a todos, em relação
a todos os temas, como V.Exa. tem, desde que assumiu a Presidência, procurado
trabalhar: aglutinando ideias, fazendo debates; claro, homenageando a democracia -
às vezes, precisa vencer a maioria, mas, sempre que pudermos nos unir em torno do
consenso, é muito melhor para todos e para a população para quem trabalhamos.

Então, fique aqui o meu reconhecimento ao Deputado Raimundo Ribeiro, ao
Deputado Delmasso e a todos os colegas que participaram desse debate, às
lideranças dos partidos e a V.Exa.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Chico

Leite.
Eu só queria fazer um apelo aos Deputados para que permaneçam no

plená rio porque temos projetos importantes para votarmos agora, projetos que têm
muito impacto. Eu quero deixar claro, por exemplo, o impacto para a Embrapa, que
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está sofrendo muito com a falta de homologação de um convénio cuja votação a
gente precisa fazer.

Sobre a mesa,Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.
Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os requerimentos e as

moções em bloco, pelo processo nominal. (Pausa.)
Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 183:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.771, de 2017,

de autoria da Deputada Celina Leão, que "requer a realização de audiência pública
para debater sobre a 'Escola do Futuro' e outras reivindicações relacionadas à
Educação, a ser realizada no dia 21 de junho de 2017, às 19h, na Escola Classe 66,
localizada no Setor Habitacional Sol Nascente, Região Administrativa de Ceilândia -
RA IX".

Item n°184:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.787, de 2017,

de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "requer a realização de audiência
pública para debater a situação orçamentária para área de segurança para 2018".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.794, de 2017,

de autoria do Deputado Bispo Renato Andrade, que "requer a realização de
Audiência Pública no dia 22 de junho de 2017, às lOh, no Plenário da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, com objetivo de debater sobre a prestação de serviços
de atenção domiciliar, prestados por parte das cooperativas de saúde, no âmbito do
Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.795, de 2017,

de autoria de vários Deputados, que "requer a realização de sessão extraordinária no
mês de junho de 2017,no Sinduscon,dentro do projeto 'Câmara em Movimento'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os requerimentos; os

que votarem "não" estarão rejeitando-os.
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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2.771/2017; 2.787/2017; 2.794/2017; 2.795/2017REQUER N*
VÁRIOS DEPUTADOS TURNO Ú NICOAUTORIA:

NÃOQTD DEPUTADOS PARTIDO SIM ABS. AUS. DV.OBST.
PR1 AGACIEL MAIA 1

2 PRBISPO RENATO ANDRADE 1
CELINA LEÃO3 PPS 1

4 REDECHICO LEITE 1
5 PTCHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
9 PSBJUAREZAO 1
10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSURA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
14 PVPROF. ISRAEL 1
15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELUNGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 16 0 0 8 0 24

RESULTADO DA VOTAÇÃO
APROVADOS

16 VOTOS SIM
VOTOS NÃO0
ABSTENÇÕES0
AUSÊNCIAS8
OBSTRUÇÕES0

SECRETÁ RIO DA SESSÃO
DEPUTADA TELMA RUFINO16 QUÓRUM VOTANTE
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências.

Estão aprovados.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

eu estou vendo uma notícia aqui no portal Metrópoles que é altamente preocupante.
Dá conta de que um operador do Uber, nesse domingo, teria estuprado uma menina
de 15 anos. Seria uma corrida do Guará para Vicente Pires e, na estrada, ele teria
parado o carro para uma das meninas descer e, em seguida, houve o estupro de
uma menina adolescente.

Portanto, é por isso que a gente em exigido tanto o controle sobre esses
aplicativos. Agora a polícia vai ter muita dificuldade de localizar o criminoso, porque
nem Governo do Distrito Federal nem ninguém, no Brasil ou no mundo, tem controle
sobre essa função.

Isso é um desastre, um crime. Essa menina fala, no portal, que não sabe o
que será feito da vida dela. É, realmente,uma situação altamente preocupante.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado,Deputado Chico Vigilante.
Nós vamos fazer a votação do que foi combinado no Colégio de Líderes na

semana anterior. Vamos iniciar por um crédito onde estão todas as emendas dos
Deputados.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria deixar consignado, já que o Deputado Wellington Luiz está em
uma reunião no Senado Federal, o Item n° 173, que envolve um projeto da Mesa
Diretora, que a votação seja feita com a presença de S.Exa. enquanto membro da
Mesa. Foi o pedido que o Vice-Presidente nos fez.

DEPUTADO JOE VALLE - Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa., até
porque é um projeto de extrema importância para que haja o concurso público desta
Casa.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.583, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 8.268.340,00 (oito milhões, duzentos e sessenta e
oito mil, trezentos e quarenta reais)".
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Apresentadas 44 emendas de plenário, a CEOF deverá se manifestar sobre
as emendas.

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a
matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de
Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.)

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (PODEMOS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, só para fazer um apelo aos demais Deputados que estavam aqui no
plenário.

Nós temos um projeto de decreto legislativo de extrema importância, que é o
próximo item a ser votado, depende da ordem, que é o Projeto de Decreto
Legislativo n° 230, do Poder Executivo. Esse projeto de decreto legislativo é
importante porque ele homologa dois convénios de ICMS de extrema importância:
um que é sobre aquisição de veículos às pessoas com deficiência, que, inclusive,está
dando o maior problema na cidade porque as pessoas com deficiência estão
querendo adquirir o seu carro e as concessionárias estão informando que esta Casa
está embarreirando a votação, enfim... Isso não é verdade. Mas as concessionárias
estão informando que ainda não existe a homologação do ICMS.

O outro é a homologação de convénio do ICMS, que está também dentro do
convénio 230, relacionado aos taxistas, que vencerá agora no dia 31 de junho, e vai
criar um problema na renovação das autorizações dos taxistas.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok,muito obrigado.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria só reforçar uma questão, eu já havia reforçado na semana
passada, para que esta Casa possa votar esses projetos, esses PDLs, que são vários.
Tem um que envolve a questão da Embrapa, então acho que esta Casa... E são só as
confirmações de que já foi votado no Confaz.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Muito obrigado.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
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Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei n° 1.583, de 2017, de autoria
do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 8.268.340,00 (oito milhões, duzentos e sessenta e
oito mil, trezentos e quarenta reais)".

Foram apresentadas em plenário as emendas de n°s 138 a 181.
As emendas n°s 162 e 163 foram retiradas a pedido do autor.
As emendas n°s 138 a 181, exceto as n°s 162 e 163, ficam aprovadas no

âmbito da Comissão de Economia,Orçamento e Finanças.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manífestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 15

Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.583, de 2017, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Foram apresentados destaques às emendas n°s 121, 130, 131, 133, 134 e

135.
Solicito ao Sr. Secretário a leitura das emendas destacadas.
DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS - Número dos destaques: Emendas n°s

121, 130,131,133,134 e 135.
Questiono ao Presidente se é necessária a leitura de cada emenda

destacada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Sem necessidade.
Eu gostaria de consultar os Líderes se há acordo para votar as emendas

destacadas em bloco. (Pausa.)
Não há manifestação contrária.
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Discussão e votação, em Io turno, das emendas destacadas n°s 121, 130,
131, 133, 134 e 135 ao Projeto de Lei n° 1.583, de 2017, de autoria do Poder
Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 8.268.340,00 (oito milhões, duzentos e sessenta e oito mil,
trezentos e quarenta reais)".

Em discussão as emendas destacadas. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que forem contrários as emendas destacadas permaneçam

como estão; os que forem favoráveis queiram manifestar-se. (Pausa.)
As emendas destacadas estão rejeitadas com a presença de 13 Deputados.
Solicito ao Sr. Secretá rio que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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CELINA LEÃO PPS3 1

4 REDECHICO LEITE 1
PT5 CHICO VIGILANTE 1

CLÁUDIO ABRANTES6 REDE 1
CRISTIANO ARAÚJO7 PSD 1

8 PODEMOSDELMASSO 1
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10 PRBJULIO CESAR 1
11 PTBLILIANE RORIZ 1
12 PHSLIRA 1
13 PSBLUZIA DE PAULA 1
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15 PDTPROF. REGINALDO VERAS 1
16 PMDBRAFAEL PRUDENTE 1
17 PPSRAIMUNDO RIBEIRO 1
18 PTRICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS19 PSDB 1
20 SDSANDRA FARAJ 1
21 PROSTELMA RUFINO 1
22 PTWASNY DE ROURE 1
23 PMDBWELLINGTON LUIZ 1

PDT24 JOE VALLE 1
RESULTADO 13 11

QUÓRUM

13 PRESENTES

11 AUSENTES

SECRETÁRIO DA SESSÃOSOMATÓRIO24
/

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estão presentes 12 Deputados, não
havendo,portanto, quorum regimental. (Pausa.)

Chegou o Deputado Julio Cesar. Temos 13 Deputados presentes em plenário.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.582, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 199.575,00 (cento e noventa e nove mil, quinhentos e
setenta e cinco reais)".

Tramitação concluída.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

230, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa o Convénio ICMS n° 56/2012 e cláusula primeira, inciso CLXXVII, do
Convénio ICMS 107/2015".

Tramitação concluída.
Foram apresentadas duas emendas de plenário. A CEOF e a CCJ deverão se

manifestar sobre as emendas.
A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita o parecer da Comissão

de Economia, Orçamento e Rnanças sobre as emendas.
DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças às emendas apresentadas ao Projeto de Decreto Legislativo
n° 230, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa o Convénio ICMS n° 56/2012 e cláusula primeira, inciso CLXXVII, do
Convénio ICMS 107/2015".
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Sr. Presidente, foram apresentadas a Emenda Modificativa n°l e a Emenda
Aditiva n° 2, ambas pelo Líder de Governo.

O parecer é pela aprovação e admissibilidade, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Julio Cesar para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Julio Cesar, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre as emendas.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça às emendas apresentadas ao Projeto de Decreto Legislativo n° 230, de 2016,
de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa o
Convénio ICMS n° 56/2012 e clá usula primeira, inciso CLXXVII, do Convénio ICMS
107/2015".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade das duas emendas apresentadas, propostas pela Liderança de
Governo.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Faremos uma verificação de quorum. São necessários 16 Deputados para

votação.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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REDE4 1CHICO LEITE

PT5 CHICO VIGILANTE 1
CLÁUDIO ABRANTES REDE6 1
CRISTIANO ARAÚJO PSD7 1

PODEMOS8 DELMASSO 1
JUAREZÃO PSB9 1

PRB10 JULIO CESAR 1
PTB11 1LILIANE RORIZ
PHS12 LIRA 1
PSB13 LUZIA DE PAULA 1
PV14 PROF. ISRAEL 1

PDT15 PROF. REGINALDO VERAS 1
PMDB16 RAFAEL PRUDENTE 1

PPS17 RAIMUNDO RIBEIRO 1
PT18 RICARDO VALE 1

ROBÉRIO NEGREIROS PSDB19 1
SD20 SANDRA FARAJ 1

PROS21 TELMA RUFINO 1
PT22 WASNY DE ROURE 1

PMDB23 WELLINGTON LUIZ 1
PDT24 1JOE VALLE
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Não há quorum.
Convoco as Sras. e Srs. Deputados para a sessão extraordinária, com início

imediato após esta sessão ordinária, para discussão e votação, em segundo turno,
do Projeto de Lei n° 1.582, do Projeto de Lei n° 1.583 e demais itens constantes da
Ordem do Dia da sessão ordinária de hoje.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

peço a V.Exa. que votemos agora o segundo turno de todos os projetos que foram
votados em primeiro turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Hoje votamos todos os projetos de
Deputados em segundo turno da sessão passada. Votaremos amanhã, em segundo
turno, os projetos que votamos em primeiro turno hoje. Está certo?

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Eu só estava querendo adiantar.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu sei, e agradeço a boa vontade de

V.Exa., mas é uma questão da Mesa aqui. Agradeço muito a boa vontade.
Estão presentes 14 Deputados.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h51min.)




